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الأردنيالمستهلك بسوس لثقةٳمؤشر 

لأراءسنويربعوطنيمسحهوالأردنيالمستهلكلثقةبسوسٳمؤشرإن

وضاعهملأتقييمهموالمحلي،للاقتصادوالمستقبليالحاليالوضعحولالمستهلكين

.الاستثمارأوللادخارتوجهاتهمو،يةالشخصالمالية

يفالاستهلاكجهاتولتأساسيمؤشركونهفيالمستهلكثقةمؤشرأهميةوتكمن

ثقةاعارتففإن،الإقتصادلحركةلاحقا  مؤشرا  كونهمنالرغمعلىو.المحليالسوق

ويلالتمعلىالاقبالفيوزيادةالاستهلاكحركةفيبارتفاع  ينبىءلمستهلكا

.الاقتصاديالنمولعجلةدفعمنذلكفيبماوالاستثمار

قراءةعلىعالميا  والحكومةوالبنوكالتجزئةةتجاروالصناعةقطاعاتمنكل  عتمدي

الاقتصاديةاتالقرارةعاصنفينتائجهإدراجوالمؤشرهذافيالتغيرات

متتاليةعاستطلافتراتعبرالمؤشرانخفاضاستمراريةتنذرفمثلا ،.والاستثمارية

قد،وبالتالي.عامبشكللإنفاقاعلىتهقدرحولالمحليلمستهلكلسلبيةنظرةب

بالإقفيعامتباطؤباستشرافالتجزئةةتجاروالصناعةقطاعاتالمؤشريساعد

كما.تمويلالإلىحتاجتالتيمشترياتالوبالأخصالتجزئةمشترياتعلىنيالمستهلك

الإقبالوأالإقراضنشاطفيانخفاضبكيلبناالقطاعالمتتاليالمؤشرهبوطينذرقد

.الائتماناتبطاقاستخدامفيانخفاضحتىوأةالعقاريالقروضعلى



للأمان الوظيفي العامثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحليثقة المستهلكمؤشر 

لمناخ الإستثماريلثقة المستهلكمؤشر 

الشخصيةالمالية بقدراتهم ثقة المستهلكمؤشر 

مؤشر ٳبسوس

لثقة الإجمالي
المستهلك الأردني

مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردنيالتعريف ب

إن نتيجة مؤشر 

ثقة المستهلك

ربع السنوي

تحددها نتائج

مؤشراتةأربع

.ةفرعياقتصادية



الإجماليثقة المستهلكأسئلة استبيان مؤشر 

قتصاد  اإلى 1قتصاد  قوي  جدا  اليوم بينما يشير الرقم اإلى 7، بحيث يشير الرقم 7إلى 1قتصادي الحالي في منطقتك باستخدام مقياس من قيّم الوضع الا1.
.ضعيف  جدا  

ضعف شيئا  قتصادي أقوى بكثير في منطقتك، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أأشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح الوضع الا6بالنظر إلى ما بعد 2.

ما، أو أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

1إلى أن وضعك المالي الشخصي قوي جدا  اليوم، بينما يشير الرقم 7، حيث يشير الرقم 7إلى 1قيّم وضعك المالي الحالي، وذلك باستخدام مقياس من 3.

.إلى أنه ضعيف جدا  

يئا  ما، أو أشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح وضعك المالي الشخصي أقوى بكثير، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أضعف ش6بالنظر إلى ما بعد 4.

أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ 5.

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعمليات شراء مواد منزلية أخرى؟6مقارنة  بالوضع منذ 6.

؟أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بالأمان الوظيفي بالنسبة لك، ولعائلتك وللأشخاص الذين تعرفهم بشكل شخصي6مقارنة  بالوضع منذ 7.

تقاعدك ستثمار في المستقبل، بما في ذلك قدرتك على ادخار الأموال من أجلأشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بقدرتك على الا6مقارنة  بالوضع منذ 8.

أو من أجل تعليم أولادك؟

خلال الأشهر الستة الأخيرة، هل حصل أن فقدت أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم نتيجة  للظروف الإقتصادية؟9.

دمة نتيجة  القالآن، بالنظر إلى الستة أشهر القادمة، ما هو احتمال أن تفقد أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم خلال الستة أشهر ا10.

قتصادية؟للظروف الا



العينة



49.0 %
ناثإ

51.0%
ذكور

23.0%

25.0%

21.0%

16.0%

15.0%

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

العمر المستوى المعيشيالمناطق السكنيةالجنس

8.2%

20.8%

24.4%

46.6%

Aالعاليالدخلذوي
Bالمتوسطالدخلذوي
Cالمتوسطالدخلذوي
D-Eالمتدنيالدخلذوي

39.0%

20.0%

14.0%

6.0%

5.0%

4.0%

3.0%

2.0%

2.0%

2.0%

2.0%

1.0%

عمان

اربد

الزرقاء

البلقاء

المفرق

الكرك

جرش

مادبا

عجلون

العقبة

معان

الطفيلة

ةنخصائص العيّ 

بناء على دخل الأسرة *

"أرفض الإجابة"أو " لا أعرف"باستثناء *



مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني

(الثانيالربع )2019أيلول  ملخص 



المقدّمة

فيئل  بتضامدفوعة  الأردنيينعلىتسيطرالإحباطمشاعرزالتما،والمحليالعالميالإقتصاديالإنكماشظلفي

حكومةالتبذلهاالتيالجهودمنوبالرغم.التقشفيةالحكومةإجراءاتتفاقمهافيساهمتوالتيالمعيشةمستويات

منالثانيعالربأنإلاالإقتصاد،يخصبماالمتزايدالإعلاميونشاطهاوالإجتماعيالإقتصاديالنموتحفيزفيالأردنية

رصدتهاالتيرطةالمفللسلبيةطفيفبتراجع  مصحوبا  اجمالا ،بالسلبيةاتسمالمعاييرمعظمفياستقرارا  شهدالعام
.الدخلضريبةقانونإصدارأعقابفيأبسوس

تراتيجيةالاساقرارخلالمنأوالكريمرمضانشهرفيللسلعمعتدلة  أسعار  علىالحفاظعلىحرصهاخلالمنسواء  

تجاتالمنامامجديدةاسواق  لفتحجهودهاومضاعفةللطاقةبديلةمصادرعنالبحثأوالإجتماعيةللحمايةالوطنية
مواطنالعنالاقتصاديالعبىءلتخفيفتهدفالتيالإستراتيجياتإقرارفيمستمرا  نشاطا  الحكومةلدىكانالأردنية،

لثقةابسوسمؤشرقراءاتعلىبعدتنعكسلموالإجراءاتالقراراتهذهنتائجأنإلا.عنهاوالإعلانالأردني

الواضح"الحذرب"الإنفاقيسلوكهمإتسمفيماالمتدني،مستواهابالإقتصادالأردنيينثقةراوحتحيثالأردني،المستهلك
.ذاتهاالفترةخلال

منالأولونكانفيالمؤشرشهدهوالذيمستوياتها،لأدنىبالاقتصادالأردنيالمستهلكثقةانحدارمنأشهرستةفبعد

ساهمممااد،والإقتصللحكومةالعامالأداءتجاهالعاممنالأولالنصفخلالطفيفا  تعافيا  الأردنيينآراءشهدت،2018

نشطةيرغشرائحمنرئيسيبشكلالتحسنذلكوجاء.نقاطبضعةالأردنيالمستهلكلثقهابسوسمؤشررفعفي

المالية،اعهمأوضتجاهمتدنيةثقة  يبدونعامبشكل  المستهلكونزالماذلك،ومع.والإناثالشبابفئةمثلاقتصاديا  

علىلإنفاقازيادةأدتأخرى،ناحيةومن.الرئيسيقلقهممصدرهوالمعيشةتكاليفارتفاعأنإلىالغالبيةيشيرحيث

السلععلىالإنفاقوتقنينعامبشكل  الإستهلاكانخفاضإلىالأسعارارتفاعبسببالأساسيةالمنزليةالإحتياجات
.الماضيبالعاممقارنة  الحكوميةالضريبيةالإيراداتفيحاد  بانخفاض  انعكسمماخاصبشكل  الكمالية

يينالأردنلدىاليقينوإنعدامالقلقحالةفإنسواء،حد  علىوالمحليالعالميالإقتصاديالإنكماشاستمرارومع

%16جحنفحين.فقطمنهاسلبي  الهوماالأغلبيةيذكروالتيالإقتصادية،الأخباربمتابعةاهتمامهمبإزديادساهمت

تطوراتأيةعلىطغىتللأردنيينالسلبيةالمشاعرباتتالإقتصاد،تحفيزعنإيجابية  أخبار  أيهبتذكرالأردنيينمنفقط
.المملكةتشهدهاإيجابية



(2019أيلول، )النتائج 

ثقة المستهلكمؤشر 
2019الثاني للربع 

36.4

الاقتصادي العامالوضع 

ةالشخصيةالماليالقدرة

21.0%

25.1%

53.9%

قوي

ليس ضعيفا  ولا قويا  

ضعيف

25.0%

22.6%

52.4%

قوي

ليس ضعيفا  ولا قويا  

ضعيف

الربعمقابل 

الأول من السنة

الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم:س

ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7

.جدا  

. 7الى 1كيف تقيم الوضع الاقتصادي في منطقتك حاليا باستخدام مقياس من : س

تعني أن الوضع الاقتصادي 1تعني أن الوضع الاقتصادي قوي جدا  حاليا، و7حيث 

.ضعيف جدا  حاليا

لأردنيدى المواطن الهمومثلاثةأكبر

/  ةالتكلفة العالية للمعيش

التضخم

الفقر واللامساواة 

الإجتماعية

30.2%

54.0%

البطالة34.9

51.6%



العامالاقتصادي الوضع 



في الأردنقتصادي الحاليالوضع الا

الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

إيجابي سلبي

33.4%

66.6%

الأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019



91%

90%

80%

77%

63%

63%

63%

57%

55%

48%

46%
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36%

33%

31%

29%

26%

25%

22%

21%

18%

17%

14%

11%

9%
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20%

23%

37%

37%

37%

43%

45%

52%

54%
58%

59%

64%

67%

69%

71%

74%

75%

78%

79%

82%

83%

86%

89%

الصين

المملكة العربية السعودية

الهند

ألمانيا

أستراليا

السويد

أمريكا

كندا

إسرائيل

بولندا

بلجيكا

بريطانيا العظمى

المكسيك

هنغاريا

الأردن

روسيا

اليابان

البرازيل

إسبانيا

تركيا

فرنسا

كوريا الجنوبية

إيطاليا

جنوب أفريقيا

الأرجنتين

أكثر ثقة أقل ثقة

الوضع الإقتصادي الحالي
مقارنة دولية

جابيالإيالنسبة المئوية للتغيرالأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س

2019الأول مقارنة  بالربع

0%

+1%

-3%

+2%

-6%

-3%

+3%

0%

+4%

+8%

-4%

-1%

+6%

+3%

+2%

+2%

-4%

-2%

+6%

+10%

+6%

-3%

+5%

+4%

+1%



54.0%

51.6%

30.2%

24.9%

23.7%

19.3%

17.3%

17.2%

14.1%

10.5%

4.7%

4.7%

4.5%

4.3%

3.8%

هموم لك كمواطن أردني سواء كانت اقتصادية أو اجتماعية أو سياسية؟ 3ما هي أكبر 

خمالتض/ ارتفاع تكلفة المعيشة 

بطالة

الفقر واللامساواة الإجتماعية

ضعف الاقتصاد

فساد

الضرائب

التعليم

الرعاية الصحية

الانهيار الأخلاقي

الجريمة والعنف

الأمن القومي

عدم الاستقرار السياسي

بيئة

ندرة الموارد الطبيعية

هجرة

يالأردندارجة لدى المواطنالهمومال

2019الأول النسبة مقارنة  بالربع

+9.7%

-4.1%

-7.7%

+0.9%

-6.8%

-5.7%

+1.9%

-0.6%

+2.9%

+0.8%

+1.1%

-0.3%

+0.3%

+1.6%

+0.2%



رأي الأردنيين بتوجهات الإقتصاد الأردني

الخاطئ؟الطريقعلىأنهاأمالصحيح،الاتجاهفيتسيرالأردنفيالأمورأنترىهلعام،بشكل

الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

الاتجاه الصحيح الاتجاه الخاطىء

2019

%42.7

%57.3

2018 2018 2019



مشاركة الأردنيين في الأخبار



قراءة/المواد الإخبارية الأكثر سمعا  

15.6%

14.0%

12.5%

6.8%

5.6%

5.4%

4.8%

4.2%

4.2%

4.1%

3.4%

2.6%

2.1%

1.6%

1.4%

1.2%

1.0%

1.0%

0.9%

0.9%

6.6%

ارتفاع الأسعار والضرائب والجمارك

صفقة القرن

زيادة أسعار النفط

مشاريع واكتشافات جديدة للنفط والغاز والصخر الزيتي

زيادة ضريبة الدخل

ارتفاع معدلات البطالة

أخبار الفساد

التطور الإقتصادي ومشاريع ومنح إنمائية جديدة 

أخبار حول الجرائم

مشاريع وتطوير وسائل النقل

الركود/ تدهور الإقتصاد

الحوادث والحرائق

برنامج دعم الخبز

عجز ميزانية الحكومة

التعديلات في قانون الضمان الإجتماعي

أخبار حول أنشطة أو قرارات الملك عبد الله الثاني

الحروب في الدول المجاورة

الاضرابات والمظاهرات

تخفيض القوى العاملة في القطاع العام

تعديل أسعار الأدوية

أخرى

؟قرأتهاأوسمعتهاأنكتتذكرالتيالأخبارأهمآخركانماأشهر،ثلاثلآخربالنظر.س

16%

3%

81%

ايجابي لا ايجابي ولا سلبي سلبي

قراءة/المواد الإخبارية الأكثر سمعا  

38%

62%

لم أسمع أو أقرأ أي أخبار مؤخرا  

سمعت أو قرأت أخبار مؤخرا  

قراءة الأخبار / المشاركة في سماع



الأخبار الإقتصادية الأكثر نقاشا  

31.7%

13.0%

12.8%

11.4%

8.6%

8.4%

2.5%

2.2%

2.0%

1.8%

1.0%

0.8%

0.7%

0.6%

2.4%

ارتفاع الأسعار والضرائب والجمارك

زيادة أسعار النفط

ارتفاع معدلات البطالة

رواتب القطاع العام

الركود/ تدهور الإقتصاد

زيادة ضريبة الدخل

صفقة القرن

أخبار الفساد

مشاريع واكتشافات جديدة للنفط والغاز والصخر الزيتي

ارتفاع أسعار الذهب

التطور الإقتصادي ومشاريع ومنح إنمائية جديدة 

التحسينات التي أدخلتها الحكومة بشكل عام

الزراعة

مشاريع وتطوير وسائل النقل

أخرى

أصدقائك؟معأوعائلتكمعمؤخرا  بمناقشتهاقمتالتيالأردنفيالاقتصاديةالأخبارآخرهيما.س

32%

68%

لم أناقش أي خبر اقتصادي مؤخرا  

ناقشت أخبار  اقتصادية مؤخرا  

المشاركة في النقاش عن الأخبار الاقتصادية

5% 2%

93%

ايجابي لا ايجابي ولا سلبي سلبي

المواد الإخبارية الأكثر نقاشا  



ثقة الأردنيين بالحكومة
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الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

نظرة ايجابية
(قيم3أعلى )

ليست ايجابية ولا سلبية نظرة سلبية
(قيم3أقل )

ثقة الأردنيين بالحكومة الحالية

على تحسين الوضع الراهن في الاردن؟واثق للغاية، في قدرة الحكومة الجديدة 10غير واثق على الإطلاق و 1حيث 10إلى 1ما مدى ثقتك، على مقياس من : س

%43.5

%18.7

%37.7

2018 2018 2019 2019

+2.1%

+3.3%

+2.1%

+3.3%



يةالشخصةالماليقدراتال



زادت بقيت على حالها انخفضت 

ا الذي مضى، هل زادت نفقاتك على ما هو مذكور أدناه أم انخفضت أم بقيت على حالها؟12بالمقارنة مع  شهر 

قدرة الأردنيين على الانفاق

%13.6%29.0%57.4طعام ومشروبات

72.2%23.3%4.6%

77.3%18.8%3.8%

40.3%32.3%27.3%

37.7%56.3%6.0%

39.9%34.6%25.5%

34.5%62.1%3.4%

34.0%54.8%11.2%

الخدماتفواتير

وسائل النقل 
منزليةمنتجات

تصالات فواتير الا

والانترنت

ملابس، أحذية أو 

أي منتج يتعلق 

بالأزياء

الأنشطة 

الترفيهية
ة منتجات للعناي

الشخصية
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الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

قوي ليس قويا  ولا ضعيفا   ضعيف

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم:س

ة للمواطنينالحاليةالماليقدراتال

%25.1

%21.0

%53.9

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

+2.7%

2019
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الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

أقوى نفس الوضع أضعف

النظرة المستقبلية للقدرات المالية الشخصية

الآن؟عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأوما،شيئا  أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعكيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر:س

%42.3

%35.3

%22.4

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019



المحليقتصادي الوضع الا



79%

73%

57%

56%

55%

51%

47%

45%

43%

38%

34%

32%

30%

28%

27%

26%

25%

25%

25%

24%

21%

17%

14%

14%

13%

7%

10%

17%

17%

15%

16%

23%

25%

26%

30%

36%

33%

40%

54%

48%

44%

41%

43%

52%

45%

54%

58%

64%

58%

54%

الصين
المملكة العربية السعودية

أمريكا
الهند
ألمانيا

إسرائيل
السويد
كندا

أستراليا
بولندا

بريطانيا العظمى
المكسيك
بلجيكا
تركيا

البرازيل
إيطاليا
إسبانيا
فرنسا
الأردن
هنغاريا
روسيا

جنوب أفريقيا
الأرجنتين

كوريا الجنوبية
اليابان

قوي
(قيم3مجموع أعلى )

ليس قوي ولا ضعيف (قيم3مجموع أدنى )ضعيف 

المحليقتصادلالالحالي وضعلا
مقارنة دولية

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقميشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيّم:س

ج الإيجابيةئمقارنة بالنتا

2019للربع الأول 

+2%

+7%

+5%

-4%

+1%

-7%

-9%

+3%

0%

+5%

+1%

+5%

+2%

+8%

-1%

+6%

+4%

+1%

+1%

0%

0%

+2%

+1%

-7%

-2%
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(قيم3مجموع أعلى )قوي ليس قوي ولا ضعيف (قيم3مجموع أدنى )ضعيف 

المحليقتصادلالالحالي وضعال

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقميشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيّم:س

%22.6

%25.0

%52.4

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

+5.1%

2019
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الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

أقوى نفس الوضع أضعف

ي المحليلإقتصادالوضع النظرة المستقبلية ل

الآن؟عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأوما،شيئا  أقوىأومنطقتك،فيبكثيرأقوىقتصاديالاالوضعيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر:س

%47.2

%26.6

%26.6

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

+1.3%

-1.8%

2019



الوظيفيالأمان



87%

74%

64%

61%

60%

53%

53%

53%

50%

46%

45%
43%

43%

42%

41%

40%

40%

38%

37%

36%

35%

31%

28%

24%

18%

13%

26%

36%

39%

40%

47%

47%

47%

50%

54%

55%
57%

57%

58%

59%

60%

60%

62%

63%

64%

65%

69%

72%

76%

82%

الصين

المملكة العربية السعودية

الهند

السويد

أمريكا

ألمانيا

المكسيك

إسرائيل

كندا

أستراليا

بولندا

البرازيل

إسبانيا

اليونان

إيطاليا

بريطانيا العظمى

بلجيكا

روسيا

تركيا

فرنسا

جنوب أفريقيا

الأردن

الأرجنتين

هنغاريا

كوريا الجنوبية

أكثر ثقة أقل ثقة

الأمان الوظيفي

مقارنة دولية
شخصي؟بشكلتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س

+5%

+4%

+2%

+1%

+4%

-2%

+4%

+5%

-2%

+2%

-2%

-3%

+4%

+10%

+5%

+1%

+1%

+3%

+12%

+5%

-5%

+1%

+6%

-4%

-3%

مقارنة بالنتائج الإيجابية

2019للربع الأول 



الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

أكثر ثقة أقل ثقة

الأمان الوظيفي

شخصي؟بشكلتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س

%69.4

%30.6

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

-1.0%

2019



الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

نعم لا

ة الماضيةفقدان العمل في الأشهر الستّ 

قتصادية؟الاللظروفنتيجة  عملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأوأنتفقدتأنحصلهلالأخيرة،الستةالأشهرخلال:س

%53.1

%46.9

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019



الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

محتمل غير محتمل

ة القادمةفقدان العمل في الأشهر الستّ 

؟الاقتصاديةللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستةخلالعملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأوأنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظر:س

%69.5

%30.5

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019



ستثماريالمناخ الا



84%

69%

68%

53%

49%

48%

47%

44%

44%

43%

39%
39%

37%

36%

33%

33%

32%

32%

31%

29%

28%

28%

22%

20%

17%

16%

31%

32%

47%

51%

52%

53%

56%

56%

57%

61%
61%

63%

64%

67%

67%

68%

68%

69%

71%

72%

72%

78%

80%

83%

الصين

الهند

المملكة العربية السعودية

أمريكا

السويد

المكسيك

البرازيل

كندا

أستراليا

ألمانيا

جنوب أفريقيا

إسرائيل

بولندا

بريطانيا العظمى

إيطاليا

بلجيكا

إسبانيا

تركيا

الأردن

فرنسا

هنغاريا

الأرجنتين

روسيا

كوريا الجنوبية

اليابان

أكثر ثقة أقل ثقة

ستثمار في المستقبلالقدرة على الا

مقارنة دولية
لادك؟أوتعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخارعلىقدرتكذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتكثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س

+1%

+2%

+4%

+2%

-3%

+3%

-2%

-3%

+2%

0%

-5%

-2%

+6%

+1%

+3%

+4%

0%

+13%

+3%

+5%

+3%

+10%

-2%

-5%

-3%

مقارنة بالنتائج الإيجابية

19للربع الأول ، 



الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

أكثر راحة أقل راحة

ستثمار في المستقبلالقدرة على الا

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخارعلىقدرتكذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتكراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س

%68.7

%31.3

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019



الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

أكثر راحة   أقل راحة  

كبيرةالشراء الاتالقدرة على القيام بعملي

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ : س

%85.7

%14.3

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

-3.8%

2019



الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني

أكثر راحة   أقل راحة  

شراء المواد المنزلية المعمرة

أخرى؟منزليةموادشراءبعملياتالقيامفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س

%81.8

%18.2

-1.1%

+1.1%

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019



الإجماليمؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني
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لثقة المستهلكإبسوستحليل مؤشر



46.6 43.7 44.7 41.1
36.8 35.0
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25.0

ثقة المستهلكمؤشر 
ةالمالية الشخصيقدراتلل

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

ا  ارتفاعالشخصيةالماليةقدراتللالأردنيالمستهلكثقةمؤشرشهد

الأردنليرتفع،2019منالثانيالربعخلالنقاط2.4يعادلبما

.العالميبمؤشرهاابسوستدرجهادولة25أصلمن23للمرتبة

:الأسئلة

امالقيفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعملية

امالقيفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •
أخرىمنزليةموادشراءبعمليات

بالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

شكلبتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفي
شخصي؟

بقدرتكثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

لأموالاادخارعلىقدرتكذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلى

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمن

حيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم•

مابيناليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشير

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشير

إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليقتصاديالاالوضعقيّم•

1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  قتصاد  اإلى7الرقميشيربحيث،7
.جدا  ضعيف  قتصاد  اإلى

2
0
1
8

2
0
1
8

2
0
1
7

2
0
1
7

2
0
1
6

2
0
1
6

2
0
1
6

2
0
1
8

2
0
1
9

2
0
1
9



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ن
صي

ال

ند
له
ا

ية
ود
سع

ال

كا
ري
أم

يل
از
بر
ال

ك
سي
مك
ال

يل
ائ
سر

إ

يد
سو

ال

دا
كن

دا
لن
بو

يا
ان
لم
أ

يا
رال
ست
أ

ن
تي
جن
لأر
ا

يا
ان
سب
إ

يا
طال

إي

ن
نا
يو
ال

يا
يق
فر
 أ
ب
نو
ج

كا
جي
بل

ى
ظم
لع
 ا
يا
ان
ط
ري
ب

ن
رد
لأ
ا

يا
س
رو

سا
رن
ف

يا
ار
ج
هن

ية
وب
جن
 ال
يا
ور
ك

يا
رك
ت

63.5 62.2 63.2 62.7 59.4
64.2

55.0
46.8 50.1 51.4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ي
ان
لث
 ا
بع
لر
ا

ث
ثال
 ال
بع
لر
ا

بع
را
 ال
بع
لر
ا

ول
لأ
 ا
بع
لر
ا

ث
ثال
 ال
بع
لر
ا

ي
ان
لث
 ا
بع
لر
ا

ث
ثال
 ال
بع
لر
ا

بع
را
 ال
بع
لر
ا

ول
لأ
 ا
بع
لر
ا

ي
ان
لث
 ا
بع
لر
ا

ثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحلي

51.4

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

تهلك،المسثقةمؤشرحسبالإقتصاديةالتوقعاتارتفعت

ليصبحتقريبا  نقاط1.3بالمؤشرارتفعحيث.الأردني
.25من20الدولة

:الأسئلة

أنتدتفقأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظر•

كمعملشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

دية؟قتصاالاللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستةخلال

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

شيئا  وىأقأومنطقتك،فيبكثيرأقوىقتصاديالاالوضع

كثيربأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأوما،

الآن؟عليههومما

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ما،ا  شيئأقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك

ممايربكثأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأو
الآن؟عليههو
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فيالمستهلكثقةمؤشرحسبستثماريالاالمناخشهد

الأردنأصبحتحيثنقطة،2.7بارتفاعا  الأولالربع

لمناخلالمستهلكثقةمؤشرفي23رقمدولة

الربعفي25الأردنبمرتبةمقارنة  الإستثماري

.الماضي

:الأسئلة

راحة  أقلأوأكثرليوماأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيامفي

راحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

أخرى؟منزليةموادشراءبعملياتالقيامفي

ثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

علىدرتكقذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتك

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخار

إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم•

قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

أوا،مشيئا  أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك

عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقى
الآن؟

ثقة المستهلكمؤشر 
لمناخ الإستثماريل

28.2

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 
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42.3

50.0المتوسط 

ثقة المستهلكمؤشر 

للأمان الوظيفي العام

أقلالمؤشرهذاشهدالأخرىالمؤشراتمعبالمقارنة
حفاظذلكعىونتجفقط،نقطة0.6يعادلبماارتفاعا

منالربعهذاوالعشرونالثالثةالمرتبةعلىالأردن
.السنة

:الأسئلة

ثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

تعرفهمينالذوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمان

شخصي؟بشكل

امفردأوأنتفقدتأنحصلهلالأخيرة،الستةالأشهرخلال•

ظروفللنتيجة  عملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمن

قتصادية؟الا

أنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظرالآن،•

لخلاعملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

قتصادية؟الاللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستة

50.0المتوسط 
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المتبعةالمنهجية

مشارك1000-حجم العينة

عاما  وما فوق18-العمر

عينة تمثل المواطنين الأردنيين-معيار العينة

لمأخوذةاالبياناتباستخداماحتسابهيتمالأردنيالمستهلكلثقةٳبسوسمؤشرإن

العلويالصندوقأرقاممجموعإلىالأجوبةقسمتوقد.الاستبياننتائجمن

للقيمة،ليباشتحليلتقنيهوباستخدام.(للجزاء)السفليالصندوقوأرقام(للمكافأة)

عنارةعبهوسؤالكلمقداريكون.سؤاللكلوللمكافأةللجزاءقيماستخراجتمفقد

النهائيالوزنهووالذيالسؤال،أهميةعاملإن.والجزاءالمكافأةبينالفرق

لةالأسئمقاديرمجموععلىمقسما  سؤالكلمقدارهوالمؤشر،فيالمحددللسؤال

لكلالمقدارعلىالمكافأةبقسمةسؤاللكلالعلويالصندوقوزنيحتسب.جميعها

المقدارىعلالجزاءبقسمةسؤاللكلالسفليالوزنيحتسبالطريقة،وبنفس.سؤال

xهميةالأ:التاليةالمعادلةباستخدامتحتسبسؤاللكلالمؤشرقيمةوإن.سؤاللكل
دوقالصن*السفليالصندوقوزن)–(%الأعلىالصندوق*العلويالصندوقوزن)

.(%السفلي



ابسوسشركة

فيمتخصصونيديرهامستقلةسوقأبحاثشركةهيابسوسشركة

لتصبحوتطورت،1975عامفرنسافي"ابسوس"تأسست.الأبحاث

تحتل.ةالرئيسيالأسواقجميعفيقويبحضورتتمتععالميةأبحاثمجموعة

فيامكاتبهخلالمن.العالميالبحثمجالفيالثالثةالمرتبةابسوسشركة

:بحثيةتخصصاتخمسةفيعميقةخبرةابسوسشركةتقدمدولة،87

نالشؤوأبحاثالتسويق،العملاء،ولاءوالإعلام،الإعلانالتجارية،العلامة

سيروتفالسوقإمكاناتبتقييمابسوسباحثويقوم.المسحوإدارةالعامة،

علىالعملاءيساعدونهم.الماركاتويبنونيطورونانهم.السوقاتجاهات

الجمهوروردودالدعايةيختبرونوهم.زبائنهممعالأمدطويلةعلاقاتبناء

.المالعأنحاءجميعفيالعامالرأيويقيسونالمختلفةالإعلاموسائلعلى

:مزيد من المعلومات، الرجاء الاتصال بـلل

سيف النمري
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